

歡迎各界貴賓友廟蒞臨



台北市幸安市場



臺南市奉天寺



新北市港仔嘴福德宮



桃園縣鎮安宮



雲林縣玉鳳宮西庄尾媽祖會



台北市通化福德宮



新北市壽興宮



豐原天后宮湄洲三媽會



桃園縣金湖村進香團



台北市慈天宮



台北市南福宮



鹿港鎮紫雲壇



新北市五穀先帝廟



新北市北極玄天宮



台北市玄天宮



新北市接源堂

鹿港木雕大師 藉著創作品小旅行 感受各地風土民情

黃媽慶作品細膩中更見悠遊心境

鹿港木雕大師黃媽慶近年常奔走各縣市文化館展出作品，除了傳揚鹿港工藝之美，他自己也因親身造訪各地不同風情，感受獲益良多，猶如藉著作品來一趟小旅行，把自己推廣出去，也讓世界走入他的心中。

「雖說心予—黃媽慶木雕創作展」目前正在南投工藝美術館（南投縣草屯鎮中正路573號）展出，展覽期間：2014/02/18 ~ 2014/04/20。歡迎大家跟著黃媽慶一同以木雕關懷土地。3年前，黃媽慶在邁入人生60歲的周甲之年，開始於全台展開巡迴展，很多縣市文化局主動邀約，也有黃媽慶自己打電話洽詢，檔期依序排列下去，欲罷不能。

黃媽慶說，每到一個縣市或鄉鎮展出，他都可以趁著機會接觸當地的文化風俗，比較起來，每一個地方都有差異，也都有自己的特色，只有親身貼近，才能體會，他也因此而著迷，很希望能夠踏遍台灣的每一個鄉鎮，讓自己吸收更多養分。

畢生從事木雕，友人形容黃媽慶的個性，有如木頭材質一樣的敦厚樸實

；他大部分的時間都是專心一意的和手上的木頭做無言的對話，令人感受到一個木雕匠師對藝術的執著，及其雕坊的清寂歲月。經過多年的心路歷程，終於漸漸在藝壇展露出獨具的風格。

鹿港的木雕傳承自大陸泉州派，以細膩風格見長，在花鳥蟲魚及典故人物的刻劃上，栩栩如生；與苗栗三義木雕的豪放與粗獷，相互輝映，各具擅場，是台灣兩個木雕重鎮，皆是名家輩出。

近代鹿港木雕界，以榮獲教育部重要民族藝術師的李松林為宗師。中生代則以薪傳獎的施鎮洋、施至輝、吳清波，中華文化藝術薪傳獎的李松林衣鉢傳人李秉圭，及文建會民族工藝獎得主黃煥文、黃國書、黃媽慶為代表，都是功力十足，經常獲得大獎。

1952年出生的黃媽慶，生長在鹿港北頭的

漁村，14歲國小畢業後，以體力無法負荷討海的艱苦，乃拜王錦宣為師，開始學習刻花、神像、神轎雕刻；學成後黃媽慶以精湛的技藝，在同業中揚名，這在重視名門的鹿港木雕界相當難得。

黃媽慶的作品在細膩中更見悠遊心境與深刻情懷，在他一呼一吸，一刀一錐中，原本的質樸敦厚，不入自得的恬靜卓然而生，即使是在木雕界常見的花鳥蟲魚、典故人物，栩栩如生，仍獨樹一格。

近代鹿港木雕界，以榮獲教育部重要民族藝術師的李松林為宗師。

中生代則以薪傳獎的施鎮洋、施至輝、吳清波，中華文化藝術薪傳獎的李松林衣鉢傳人李秉圭，及文建會民族工藝獎得主黃煥文、黃國書、黃媽慶為代表，都是功力十足，經常獲得大獎。

1952年出生的黃媽慶，生長在鹿港北頭的

漁村，14歲國小畢業後，以體力無法負荷討海的艱苦，乃拜王錦宣為師，開始學習刻花、神像、神轎雕刻；學成後黃媽慶以精湛的技藝，在同業中揚名，這在重視名門的鹿港木雕界相當難得。

黃媽慶的作品在細膩中更見悠遊心境與深刻情懷，在他一呼一吸，一刀一錐中，原本的質樸敦厚，不入自得的恬靜卓然而生，即使是在木雕界常見的花鳥蟲魚、典故人物，栩栩如生，仍獨樹一格。

近代鹿港木雕界，以榮獲教育部重要民族藝術師的李松林為宗師。

中生代則以薪傳獎的施鎮洋、施至輝、吳清波，中華文化藝術薪傳獎的李松林衣鉒傳人李秉圭，及文建會民族工藝獎得主黃煥文、黃國書、黃媽慶為代表，都是功力十足，經常獲得大獎。

1952年出生的黃媽慶，生長在鹿港北頭的

漁村，14歲國小畢業後，以體力無法負荷討海的艱苦，乃拜王錦宣為師，開始學習刻花、神像、神轎雕刻；學成後黃媽慶以精湛的技藝，在同業中揚名，這在重視名門的鹿港木雕界相當難得。

黃媽慶的作品在細膩中更見悠遊心境與深刻情懷，在他一呼一吸，一刀一錐中，原本的質樸敦厚，不入自得的恬靜卓然而生，即使是在木雕界常見的花鳥蟲魚、典故人物，栩栩如生，仍獨樹一格。